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TAREA PARTE I

1.-Procesos. Un gas de Van der Waals es sometido
a una compresion desde un estado con volumen v; hasta
otro final vy siendo v; > vy. a) Calcule el trabajo hecho
si el proceso es isotérmico a temperatura 7.
b) Grafique el trabajo hecho en funcién de vy si T' > Te.
c) Grafique el trabajo hecho en funcién de vy siT < T, y
v; estd en la fase de vapor y vy en la de liquido. Discuta
el resultado.
d) Ahora queremos llevar al gas desde el mismo estado
con volumen v; hasta el mismo con volumen final v; pero
usando primero un proceso isobarico y luego uno isocori-
co. Calcule el trabajo y compare con a).

2.-Trabajo Encuentre el trabajo sobre un gas ideal
hecho en una compresién adiabatica dada por la trayec-
toria PV = Constante, desde un estado con volumen
Vi y presién P; hasta otro final con volumen V} siendo
Vi > Vf.

TAREA PARTE II

3. Un cilindro vertical, cerrado por su parte inferior, se
coloca sobre una balanza de resorte. El cilindro contiene
un gas cuyo volumen puede variarse mediante un piston
sin rozamiento y sin fugas. Se empuja el piston hacia
abajo.

(a) ;Qué trabajo se realiza un agente exterior al com-
primir el gas disminuyendo su volumen en una can-
tidad dV, mientras la escala del resorte desciende
una distancia dy?

(b) Si este dispositivo se utiliza s6lo para producir efec-
tos en el gas, en otras palabras, si el gas es el siste-

ma, jcudl es la expresién adecuada del trabajo?

(a) La tensi6n de un alambre se aumenta isotérmica y
cuasi-estaticamente desde 7; hasta 7. Si la longi-
tud, la seccién transversal y el mdédulo de Young
isotérmico permanecen practicamente constantes,
demostrar que el trabajo realizado es

L
W = NG (TJ% - 77;2) (1)

(b) La tensi6n en un alambre de 1 m de longitud y
de 1.0 x 10~7 m? de seccién, a 0°C, se aumenta de
forma isotérmica y cuasi-estatica desde 10 a 100 N.
;Cual es, en julios, el trabajo realizado? (El médulo
de Young isotérmico a 0°C' es 2.5 x 101 N/m?).

Ejercicio 5. La ecuacién de estado de una sustancia
elastica ideal es

L I}
(&-2) <
0
siendo K una constante y Lg (el valor de L a tensién nula)
funcién solamente de la temperatura. Calcular el traba-
jo necesario para comprimir la sustancia desde L = Ly
hasta L = Ly/2 cuasi-estdticamente e isotérmicamente.
Ejercicio 6. Una pila reversible consta de un electrolito,

un electrodo sélido y un electrodo con hidrégeno gaseoso.

T=K0

(a) ;Qué coordenadas se precisan para describir los es-
tados de equilibrio de este sistema?

(b) {Cudntas ecuaciones de estado hay?, ;Cudles son
ejemplos tipicos de estas ecuaciones?

(¢) {Cudl es la expresién de dW?



